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реалізація конструктивної взаємодії педагогів і батьків у процесі виховання відповідальної
поведінки дітей у довкіллі.

Узагальнені  результати  дослідження  довели  ефективність  запропонованих
педагогічних умов та методики виховання відповідального ставлення до довкілля у дітей
старшого  дошкільного  віку,  доцільність  їх  впровадження  у  педагогічний  процес  закладів
дошкільної освіти.
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На сучасному  етапі  становлення  державності  нашої  країни  проблема  патріотичного
виховання дітей набуває особливого значення. Адже без любові до Батьківщини, готовності
примножувати її багатства, оберігати честь і славу, а за необхідності – віддати життя за її
свободу і незалежність, людина не може бути громадянином.

Аналіз наукової літератури засвідчив, що проблема патріотичного виховання всебічно
досліджувалася у педагогічній теорії. Першочергового значення формуванню патріотизму у
підростаючого покоління надавали класики вітчизняної педагогіки Г. Ващенко, О. Духнович,
І. Огієнко,  С. Русова,  Я. Ряппо,  Г. Сковорода,  В. Сухомлинський,  К. Ушинський.  Питання
щодо  патріотичного  виховання  дітей  та  молоді  активно  розробляються  сучасними
вітчизняними  дослідниками  (А. Богуш, О. Вишневський,  В. Кузь,  Т. Поніманська,
Ю. Руденко,  М. Сметанський,  М. Стельмахович,  І. Савченко,  Б. Ступарик,  К. Чорна).
Психологічні  аспекти  формування  етнічної  самосвідомості  стали  предметом  досліджень
І. Беха, Й. Боришевського, О. Киричука. 

Патріотичне  виховання дітей  є  одним з  найважливіших напрямів  сучасної  освітньої
політики, що визначається такими нормативно-правовими актами, як закони України «Про
освіту», «Про дошкільну освіту», «Про позашкільну освіту»,  та в Концепції  національно-
патріотичного виховання дітей та молоді,  Концепції  громадянської  освіти та виховання в
Україні, Концепції національного виховання, Національній доктрині розвитку освіти.

Відповідно  до  Концепції  національно-патріотичного  виховання  дітей  та  молоді,
зазначений  напрям  виховання  визначається  як  «комплексна  системна  і  цілеспрямована
діяльність органів державної влади, громадських організацій, сім’ї, освітніх закладів, інших
соціальних  інститутів  щодо  формування  у  молодого  покоління  високої  патріотичної
свідомості,  почуття  вірності,  любові  до  Батьківщини,  турботи  про  благо  свого  народу,
готовності  до  виконання  громадянського  і  конституційного  обов'язку  із  захисту
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національних  інтересів,  цілісності,  незалежності  України,  сприяння  становленню  її  як
правової,  демократичної,  соціальної  держави.  Найважливішим  пріоритетом  національно-
патріотичного виховання є формування ціннісного ставлення особистості  до українського
народу, Батьківщини, держави, нації» [3].

І. Бех та К. Чорна визначають патріотичне виховання як комплексну та цілеспрямовану
діяльність органів державної влади, громадських організацій, сім’ї, школи, інших соціальних
інституцій  з  метою  формування  у  молодого  покоління  високої  патріотичної  свідомості,
почуття любові до Батьківщини, турботи про благо свого народу, готовності до виконання
громадянського і  конституційного обов’язку із захисту національних інтересів,  цілісності,
незалежності  України,  сприяння  становленню  її  як  правової,  демократичної,  соціальної
держави [1].

З  погляду  А. Бикова,  патріотичне  виховання  є  систематичною  цілеспрямованою
діяльністю  органів  державної  влади,  відповідних  соціальних  та  державних  інститутів
(насамперед сім’ї і освітньої сфери), громадських організацій та об’єднань з формування у
громадян  високої  патріотичної  свідомості,  почуття  вірності  своїй  Вітчизні,  готовності  до
виконання  громадянського  обов’язку  і  конституційних  обов’язків  із  захисту  інтересів
Батьківщини [2].

Одним  із  найширших  трактувань  категорії  «патріотичне  виховання»  є  визначення,
запропоноване  О. Онопрієнко  –  на  думку  автора,  воно  охоплює  різноманітні  сфери
(політичну,  навчально-виховну,  дозвіллєву)  організованого  і  цілеспрямованого  впливу  на
особистість  з  боку  держави,  народу,  етнічної  групи,  колективу,  сім’ї,  педагога,  окремої
людини з метою забезпечення умов і шляхів формування патріотизму як інтегративної якості
особистості,  яка  дає  змогу  їй  самостверджуватися  соціально,  культурно,  духовно,
інформаційно, емоційно, дієздатно та успішно [4].

Отже,  здійснивши  узагальнення  наведених  вище  визначень  поняття  патріотичного
виховання, можна зазначити, що воно є складовою частиною процесу виховання, спрямована
на формування патріотичної свідомості, розвиток патріотичних почуттів, що забезпечують
патріотичні переконання, готовність до захисту та відстоювання прав своєї Батьківщини.
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